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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systemow energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: BD.17

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.17-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWAZF::?G RAMOWA

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— Wwpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

5. Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] [ [@ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz whtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

WG| Q|

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kélkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

CINCARCEE |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamoscé

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Fotoogniwa przeksztatcajg energie stoneczng na energie
A. cieplna.
B. chemiczna.

C. elektryczna.
D. mechaniczna.

Zadanie 2.

Z kolektora stonecznego o powierzchni 3 m? i sprawnosci przekazywania energii cieplnej 80% przy
nastonecznieniu 1000 W/m? mozna uzyska¢ moc wynoszacg

A. 3000W
B. 2400 W
C. 1600W
D. 800W
Zadanie 3.

Absorber w kolektorach stonecznych moze by¢ wykonany z

A. aluminium lub mosigdzu.
B. aluminium lub miedzi.

C. tworzywa lub stali.

D. miedzi lub zeliwa.

Zadanie 4.

taczac szeregowo panele fotowoltaiczne nalezy wzig¢ pod uwage
A. moc akumulatora.
B. napigcie w sieci elektrycznej.

C. zakres napiecia regulatora tadowania.
D. czestotliwosc pradu w sieci elektryczne;j.

Zadanie 5.

Najwyzszy wspoétczynnik absorpcji z wymienionych materiatéw posiada
A. czarna farba.
B. czarny chrom.

C. blacha miedziana.
D. blacha aluminiowa.

Zadanie 6.
Wentylacjg naturalng nie jest
A. wentylacja przeciwpozarowa.
B. wentylacja grawitacyjna.
C. przewietrzanie.
D. aeracja.
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Zadanie 7.

Do odnawialnych Zrodet energii nalezg
A. wegiel kamienny, wegiel brunatny, gaz ziemny.
B. energia geotermalna, energia stoneczna, wegiel.
C. energia geotermalna, energia biomasy, biogaz.
D. energia wiatru, energia wody, ropa naftowa.
Zadanie 8.

Oblicz wartos¢ promieniowania bezposredniego, wiedzgc ze promieniowanie rozproszone wynosi 300 W/m?,
a promieniowanie catkowite 1000 W/m?.

A. 1300 Wim?
B. 1000 W/m?2
C. 700W/m?
D. 800 W/m?
Zadanie 9.

Jezeli predkosc¢ wiatru wzrosta dwukrotnie, to turbina wiatrowa moze wytworzyc

A. dwa razy wigcej energii.

B. cztery razy wiecej energii.

C. osiem razy wiecej energii.

D. szesnascie razy wigecej energii.

Zadanie 10.
Instalacje ogrzewania podtogowego zasilang z pompy ciepta wykonuje sie z rur

A. stalowych.

B. zZeliwnych.

C. kamionkowych.

D. ztworzywa sztucznego.

Zadanie 11.
Wartosé 3,3 MPa odpowiada wartosci
A. 3,3 bar
B. 33kPa
C. 33 bar
D. 33000 Pa
Zadanie 12.

Solarna stacja napetniajgca pracuje z wydajnoscig 3 dm?s. W ciggu dwoch godzin moze napetnic instalacje
o0 maksymalnej objetosci

A. 10,80 m?
B. 21,60 m?
C. 3240m?
D. 6,00m?
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Zadanie 13.

Elektrownie wiatrowe moga by¢ ucigzliwe dla zwierzat ze wzgledu na

A. wysokos¢ wiatraka.

B. cien aerodynamiczny dla okolicznych budynkow.

C. duze wahania mocy produkowanej przez wiatrak.

D. =zaburzenia przeplywu wiatru na obszarze wok &t wiatraka.

Zadanie 14.

Kosztorys, ktéry nie zawiera informacji o cenach, to kosztorys

A. Slepy.
B. wstepny.
C. ofertowy.

D. powykonawczy.

Zadanie 15.
Skraplacz jest to urzgdzenie
A. zamieniajgce energie elekiryczng w cieplng.
B. pobierajgce energig cieplng ze srodowiska.
C. zamieniajace energie cieplng w elektryczna.
D. oddajgce energie cieplng do instalacji.
Zadanie 16.
Moc takich samych pomp ciepta potgczonych kaskadowo jest
A. wigksza dla jednej z pomp.
B. potowie mocy jednej pompy..
C. réwna mocy pojedynczej pompy.
D. sumag mocy poszczegdlnych pomp.
Zadanie 17.
Ktore rury nalezy chronic¢ przed dziataniem promieni stonecznych?
A. Zeliwne.
B. Miedziane.

C. Stalowe ocynkowane.
D. Ze stali cienkosciennej.
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Zadanie 18.

Ktore z przedstawionych narzedzi stuzy do tgczenia rur PeX/Al/PeX?

CD-1000

Zadanie 19.

Zawor bezpieczenstwa przedstawiony jest na rysunku

Zadanie 20.

Symbol zaworu zwrotnego przedstawiono na rysunku

<+ e L= -

\
I

A. B. C. D.
Zadanie 21.
Podstawowym sktadnikiem biogazu jest
A. woda.
B. metan.
C. woddr.
D. dwutlenek wegla.
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Pobrano z arkusze24.pl

Na przedstawionym schemacie instaladji solarnej odpowietrzenie zaznaczono liczbg

A. 20
B. 21
C. 2
D. 4

r|

Zadanie 23.
Zrebki sa to
A. rozdrobnione pnie i galezie drzew.
B. odpady po pielegnacji drzewa.
C. widry z przetworstwa drewna.
D. mieszanina kleju i trocin.

Zadanie 24.

Element ktéry nie znajduje sie w elektrowni wiatrowej to

A. turbina.

B. generator.

C. prostownik.

D. zawdr bezpieczenstwa.

Zadanie 25.
Do budowli pietrzacych zalicza sig

A. Sluzy.

B. zapory.

C. ujecia wody.

D. przeptawki dla ryb.

Strona6z9




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

™ o

A

Na rysunku elektrowni wodnej z pionowg turbing Francisa cyfrg 3 oznaczono

A. przekladnig pasowa.
B. przektadnie zebats.
C. regulator reczny.

D. spust wody.

Zadanie 27.

Na schemacie technologicznym kottowni opalanej biomasa cyfrg 1 oznaczono

A. rozdrabniacz.
B. wentylator.

C. podajnik.
D. komin.
Zadanie 28.

Przetwornica napigcia jest to urzgdzenie wykorzystywane w instalacjach fotowoltaicznych do

A. zamiany napigcia statego na zmienne.

B. zamiany napiecia zmiennego na state.

C. utrzymywania stalego napiecia w akumulatorze.

D. zabezpieczenia akumulatora przed przetadowaniem.

Zadanie 29.
Wspotczynnikiem COP okresla sie

A. stosunek ilosci ciepta wytwarzanego w pompie ciepta do ilosci pobranej energii elektryczne;.
B. moc chtodnicza, ktérg osigga pompa ciepta w najbardziej niekorzystnych warunkach.

C. sprawnosc chtodniczg, ktéra wyrazona jest w procentach badz bezwymiarowo.
D.

ciepto parowania w okreslonej temperaturze i przy odpowiednim cisnieniu.
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Zadanie 30.

Powietrzna pompa ciepta osigga najwiekszg sprawnosé
A. niezaleznie od temperatury zewnetrznej.
B. w dodatnich temperaturach.
C. w ujemnych temperaturach.
D. przy temperaturze 0°C.
Zadanie 31.
Jednostkg stopnia mineralizacji wody jest

A. I/mg
B. °Ci
C. I/°C
D. mg/l
Zadanie 32.

Uczestnikiem procesu budowlanego nie jest

A. kierownik budowy.
B. projektant.

C. kominiarz.

D. inwestor.

Zadanie 33.
Przewdd oznaczony jako YDY 2x1,5 to przewod
A. okragly dwuzytowy o przekroju zyty 1,5 mm?, kazda zyta miedziana w postaci drutu jednozytowego.
B. okragty o przekroju zyty 3,0 mm?, kazda zyta miedziana w postaci drutu jednozytowego.
C. ptaski tréjzytowy o przekroju zyty 1,0 mm?, kazda zyta miedziana w postaci drutu jednozytowego.
D. oprzekroju zyty 1,5 mm? w postaci linek splatanych z wielu drobnych drucikéw miedzianych.
Zadanie 34.

|zolacja przewodoéw elektrycznych w kolorze zétto-zielonym oznacza przewody

A. ochronne.
B. neutralne.
C. fazowe.
D. zerowe.
Zadanie 35.

Elektrownie wodne wykorzystujgce energie przeptywu wody to elektrownie

A. cieplne.

B. regulacyjne.

C. przeptywowe.

D. szczytowo-pompowe.
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Zadanie 36.

W instaladji, ktéra ma zapewniony grawitacyjny obieg czynnika grzewczego nie znajdzie sie
A. zawor bezpieczenstwa.
B. zawdr odcinajacy.

C. pompa obiegowa.
D. zawdr zwrotny.

Zadanie 37.

Hurtownia instalacyjna kupuje pompy obiegowe od producenta w cenie 100,00 zt za sztuke, nastgpnie

sprzedaje je, doliczajgc marze w wysokosci 10% oraz podatek VAT (wg stawki 23%). Cena zbytu jednej
pompy obiegowe] wyniesie

A. 110,00 zt

B. 110,33z

C. 123,00zt

D. 13530z
Zadanie 38.
Dolnym zrédtem dla pompy ciepta nie moze byé

A. woda.

B. grunt.

C. stonce.

D. powietrze.
Zadanie 39.

Paliwo powstate ze sprasowania trocin, ktére powstajg podczas prac tartacznych oraz innych dziatan
zwigzanych z obrabianiem produktéw drzewnych to

A. pelet.
B. ziarno.
C. zrebki.

D. ekogroszek.
Zadanie 40.
Po wykonaniu robét polegajgcych na zakryciu wykopu nalezy dokonac odbioru

A. koncowego.

B. czegsciowego.
C. inwestorskiego.
D. gwarancyjnego.
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